



Migrációs Körkép

2024.04.08. || 15. szám

Tisztelt Olvasónk!

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemléli.

- **Rekordot döntött az Egyesült Királyságba érkező irreguláris migránsok száma**
- **Török embercsempészeket tartóztatott le a német rendőrség**
- **Niger tiltakozik a területére toloncolt afrikai migránsok miatt**

EURÓPA



Súlyos közúti szerencsétlenségben vesztette életét hét migráns és egy embercsempész Albániában

Egy gépkocsi vezetője és hét utasa halt meg, miután a sofőr elvesztette uralmát a jármű fölött, ami így a Vjosa folyóba zuhant április 2-án a hajnali órákban. A sofőr embercsempész volt, utasai irreguláris migránsok. A nyugat-balkáni migrációs útvonal albán szakasza ugyan nem a legforgalmasabb, azonban ezen keresztül is ezrelék érkeznek közelkeleti és ázsiai migránsok. Ők vagy szárazföldön folytatják útjukat, vagy az Adriai-tengeren keresztül Olaszország felé indulnak tovább.

[[Index.hr](#)]

Putyin felülvizsgálatná az orosz migrációs politikát

Vlagyimir Putyin az orosz migrációs politika felülvizsgálatát sürgeti. Az elnöki felszólítás a Moszkva közelében elkövetett súlyos terrortámadásra válaszul következett be, amelyért ugyan az Iszlám Állam vállalta a felelősséget, de amely mögött a Kreml szerint valójában az ukrán politikai vezetés állt. Putyin szigorúbb átvilágítási eljárásokkal akarja megakadályozni a terroristák beáramlását az országba. Szakértők közben a közép-ázsiai vendégmunkások elleni rasszista támadások és a föderáció kulturális sokszínűségének hanyatlása miatt aggódnak.

[[China Daily](#)]

Növekvő idegengyűlölet Oroszországban a terrortámadást követően

Jelentősen megnőtt a közép-ázsiai vendégmunkásokkal szembeni idegengyűlölet az orosz társadalomban, miután a Moszkva melletti terrortámadás több gyanúsítottjáról kiderült, hogy tádzsik állampolgár. Az orosz politikai elit egyes csoportjai vízumkötelezettséget vezetnének be a Közép-Ázsiai országok polgáraival szemben. Mások mellett kardoskodnak, hogy a demográfiai válsággal küszködő országnak szüksége van a bevándorlókra a gazdaság működtetéséhez.

[[Byline Times](#)]

Tömeges kitoloncolások Szentpéterváron

A közép-ázsiai migránsok tömeges kitoloncolásába kezdett Szentpétervár. Egyes beszámolók szerint Viborgszkij kerületből egyetlen nap alatt 64 személyt utasítottak ki. A jelentések szerint az ideiglenes fogdák megteltek a kiutasított migránsokkal, akiket folyamatosan szállítanak a helyi reptérre, ahonnan a célország meghatározása nélkül kényszerítik őket távozásra. A „migránsellenes műveletnek” nevezett fellépéssel a szentpétervári politikai vezetés a bevándorlóellenes közhangulatra reagált.

[[The Moscow Times](#)]

Jelentősen megnőtt a közép-ázsiai bevándorlók száma Litvániában

A litván migrációs hivatal legfrissebb adatai szerint az egyre szigorúbb tartózkodási szabályoknak köszönhetően csökkent az ukrán menekültek száma az országban. Az orosz állampolgárok száma stabil, viszont jelentősen nőtt a beloruszoké, akik a második legnagyobb csoportot alkotják a bevándorlók között. Szintén nőtt a közép-ázsiai és indiai bevándorlók száma, mivel egyre több litván nagyvállalat toboroz üzbég, kirgiz, tádzsik, azeri, kazah és indiai munkavállalókat. A legtöbb indiai bevándorló ugyanakkor nem vendégmunkás, hanem hallgató valamelyik litvániai egyetemen.

[[LRT.It](#)]

Az olasz közoktatásban tanuló diákok 11%-a nem olasz állampolgár

Tovább emelkedett az olasz állampolgársággal nem rendelkezők száma az olasz általános- és középiskolákban tanuló diákok között. Az Unione Italiana del Lavoro (UIL) szakszervezet jelentése szerint a 2022/2023-as tanévben a számuk meghaladta az egymillió főt. A jelenség elsősorban az észak-olaszországi, ezen belül is a lombardiai iskolákat érinti. Az olasz állampolgársággal nem rendelkező diákok 32%-a általános iskolában tanul. A külföldiek Olaszországban született gyermekei nem kapnak automatikusan állampolgárságot, hanem a 18. életévük betöltése után kérelmezhetik azt.

[[InfoMigrants](#)]

Rekordot döntött az Egyesült Királyságba érkező irreguláris migránsok száma

A brit belügyminisztérium adatai szerint az idén eddig az országba érkező irreguláris migránsok száma elérte az 5435 főt. Ezzel megdőlt a 2022-es rekord, amikor az év azonos időszakában 4548 irreguláris migráns érkezett. A hír kapcsán a belügyminisztérium szóvivője hangsúlyozta, hogy fontos lenne a Ruanda-terv megvalósítása. Stephen Kinnock munkáspárti politikus, az árnyékkormány tagja szerint viszont a Konzervatív Párt migrációs politikája teljes káosz.

[[BBC](#)]

277%-kal emelkedett a Spanyolországba érkező irreguláris migránsok száma

A spanyol belügyminisztérium számításai alapján 2024 januárja és márciusa között 16 156 irreguláris migráns érkezett az országba. Ez 277%-os növekedés a 2023 azonos időszakában mért 4287 irreguláris migránshoz képest. A migránsok legnagyobb része, több mint 13 000 fő a Kanári-szigetekre érkezett.

[[InfoMigrants](#)]

Török embercsempészeket tartóztatott le a német rendőrség

A német hatóságok őrizetbe vettek két török állampolgárt, akik Csehországon keresztül csempészték be 28 irreguláris migránst az országba. Az irreguláris migránsok többsége Szíriából, Egyiptomból, illetve Törökországból érkezett. 23 migráns menedékkérelmet nyújtott be Németországban, míg ötüket a hatóságok átadták a cseh rendőrségnek.

[[InfoMigrants](#)]

Büntetést kell fizetnie a görög migrációs minisztériumnak

A Görög Adatvédelmi Hatóság 175 000 eurós büntetést szabott ki az ország Migrációs és Menekültügyi Minisztériumára. A Hatóság vizsgálata szerint a minisztérium munkatársai megfigyelőrendszereket üzemeltettek szabálytalanul, emellett adatvédelmi szempontból kifogásolható módon rögzítették a belépésnél a táborlakók, illetve a civil szervezetek munkatársainak biometrikus adatait. Az esetről az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságát, valamint az Európai Parlament LIBE bizottságát is értesítették.

[[Schengenvisainfo](#)]

Népszavazás a bevándorlási szabályok szigorításáról Svájcban

Országos népszavazás dönthet a bevándorlási szabályok módosításáról Svájcban, miután A Svájci Néppártnak (SVP) sikerült összegyűjteni a szavazás kiírásához szükséges 100 ezer aláírást. A referendum a bevándorlási szabályok szigorításával akarja megakadályozni, hogy az alpesi ország lakossága 2050-re elérje a 10 millió főt. Jelenleg a lakosság mintegy negyede külföldi születésű. 2022-ben 8,82 millióan éltek Svájcban, ami rekord mértékű növekedés a 2018-as 8,54 millióhoz képest. A növekedés oroszlánrészét a bevándorlás adja: a 2022-ben mért, 68 800 fős népességbővülés közel 90 százaléka a bevándorlásból eredt.

[\[Schengenvisainfo\]](#)

KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA



Tömegesen érkeznek a bevándorlók Ciprusra

Ciprusi médiabeszámolók szerint egyetlen nap alatt öt, bevándorlókkal teli hajó érkezett Libanon felől Ciprus szigetére. A 271 érkező többsége szíriai állampolgár volt. A jó idő beköszöntével fokozódó migrációs nyomásra lehet számítani a kelet-mediterrán migrációs útvonalon.

[\[Info Migrants\]](#)

Niger tiltakozik a területére toloncolt afrikai migránsok miatt

A nigeri külügyminisztérium felszólította Algériát, hogy vessen véget a nigeri és más afrikai migránsok „erőszakos” kitoloncolásának. Algéria 2023-ban több mint 9 000 migránst toloncolt ki a vele szomszédos Nigerbe, ami az ENSZ és az IOM szerint „súlyos humanitárius válságot” idézett elő a sivatagos határátkelő közelében található Asszamaka városában. A nigeri kormány szerint az algériai lépés azért sem elfogadható, mert a kitoloncolásokban érintett kelet-afrikai irreguláris migránsok közül nem mindenki Nigeren keresztül érkezett Algériába. Algéria 2014 óta már több tízezer, többségében Európa felé tartó közép- és nyugat-afrikai irreguláris migráns kitoloncolását rendelte el. Válaszában az algériai külügyminisztérium hangsúlyozta a jószomszédi viszony jelentőségét, ugyanakkor jelezte, hogy aszerint a máig érvényes kétoldalú keretegyezmény szerint jár el, amely az Algériába irreguláris úton érkező nigeri migránsok repatriálását szabályozza.

[\[Maroc Diplomatique, Echorouk Online\]](#)

Több mint 70 irreguláris migránst tartóztattak fel a libanoni hatóságok a Földközi-tengeren

A libanoni haditengerészet több mint 70 irreguláris migránst, köztük nőket és gyerekeket tartóztatott fel az Északi kormányzóságban található Miniyeh tengerparti város közelében. A migránsok többsége szíriai állampolgár volt. A Libanonból kiinduló irreguláris migráció fő kilépőpontja továbbra is az Északi kormányzóság, különösen a központja, Tripoli.

[\[Maroc Diplomatique\]](#)